
 

 
 



 
ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ПРОГРАММЫ: 

 

1.  Наименование ОУ 

Муниципальное бюджетное  общеобразовательное  

учреждение «Больше-Машляковская средняя 

общеобразовательная школа» Рыбно-Слободского 

муниципального района Республики Татарстан 

2.  Адрес организации 
Рыбно-Слободский район  с.Большой Машляк 

ул.Школьная дом1А 

3.  Телефон (884361) 33-688 

4.  
Ф.И.О., должность автора 

программы 
Хисамиева Н.Н.-учитель начальных классов 

5.  
Полное название 

программы  
Программа  ЛОУ «Эколята» с дневным пребыванием. 

6.  

Направление 

деятельности,  

направленность 

программы 

Физическое, духовное, патриотическое развитие 

детей, средствами игры, познавательной 

деятельности. 

7.  
Возраст, количество 

участников 
17 учеников  с 7 до 11 лет 

8.  
Условия участия в 

программе 
Заявление родителей участников программы 

9.  Цель программы 

создание оптимальных условий, обеспечивающих 

полноценный отдых детей, их оздоровление и 

творческое развитие. 

10.  Задачи 

-Организовать систему оздоровительных 

мероприятий, связанных с 

профилактикой распространенных заболеваний 

у детей; 

- Способствовать укреплению навыков к 

здоровому образу жизни; 

- Раскрыть творческий потенциал детей; 

- Развить различные формы общения в 

разновозрастных группах 

11.  Ожидаемые результаты 

- укрепление дружбы и сотрудничества между детьми 

разных национальностей и возрастов; 

- формирование навыков адекватного поведения в 

экстремальных ситуациях, приобретение жизненного 

опыта; 



- получение навыков индивидуальной и коллективной  

 

исследовательской деятельности; 

- умение конструировать тематические игровые 

ситуации; 

- привитие отрицательного отношения к вредным 

привычкам; 

- формирование бережного отношения к природе, а 

также навыков природоохранной деятельности. 

- формирование позитивного отношения к культуре и 

традициям своей малой Родины; 

- повышение духовной культуры детей и подростков, 

расширение знаний в области истории родного края; 

 

12.  
Специализация 

программы 

Разностороннее развитие детей, приобретение 

навыков коллективно-творческой деятельности и 

жизненного опыта. 

13.  
Сроки реализации 

программы 
С 28 мая по 19 июня 2025 г., 1 смена 

14.  
Краткое содержание 

программы 

Программа содержит: мероприятия, реализующие 

программу; ожидаемые результаты и условия 

реализации. 

15.  

Система организации 

контроля над 

исполнением программы 

Контроль над исполнением программы 

осуществляется начальником лагеря и зам. директора. 

 

 

                                    

 

 

 

 

 

 

 

 



                                     Пояснительная записка 

Лето - наилучшая пора для общения с природой, постоянная смена 

впечатлений, встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками 

природы. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое 

напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и 

увидеть, что удивительное рядом. 

В последние годы очевидно возрастание внимания к организации летних 

оздоровительных лагерей. Они выполняют очень важную миссию 

оздоровления и воспитания детей, когда многие семьи находятся в сложных 

экономических и социальных условиях. Кроме того, лагеря способствуют 

формированию у ребят не подавляющего личность коллективизма, 

коммуникативных навыков.  

Летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это еще и 

полигон для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта 

ребенка.  

Во время летних каникул происходит разрядка накопившейся за год 

напряженности, восстановление израсходованных сил, здоровья, развитие 

творческого потенциала. Эти функции выполняет летний лагерь с дневным 

пребыванием детей. За несколько месяцев до начала работы лагеря 

проводится большая подготовительная работа. 

Ежегодно для обучающихся проводится оздоровительная смена в лагере 

дневного пребывания на базе МБОУ «Больше-Машляковская СОШ». Для 

того чтобы отдых сделать полноценным была разработана программа. 

Данная программа предусматривает организацию летнего отдыха и 

оздоровления детей в условиях лагеря дневного пребывания. Принимая во 

внимание эмоционально – психические перегрузки ребенка в школе и семье, 

перед воспитателями стоит цель организации эффективной оздоровительной 

работы с детьми. 



Направления программы основываются на формировании мотивации к 

здоровому образу жизни, продолжении знакомства с окружающим миром и, 

конечно же, оздоровлении и закаливании детей. 

Разработка данной программы организации летнего каникулярного 

отдыха, оздоровления и занятости детей была вызвана: 

-повышением спроса родителей и детей на организованный отдых 

школьников;  

-модернизацией старых форм работы и введением новых; 

-необходимостью использования богатого творческого потенциала 

детей и педагогов в реализации цели и задач программы. 

В лагере созданы 2 отряда. . Возраст детей от 7 до 11 лет. 

Воспитателями в лагере работают квалифицированные педагоги из 

числа учителей школы. Решению поставленных задач помогают условия, 

созданные в школе для работы лагеря: игровые комнаты, спортивный зал, 

стадион, библиотека.  

Центром воспитательной работы лагеря является ребенок и его 

стремление к реализации. Пребывание здесь для каждого ребенка – время 

получения новых знаний, приобретения навыков и жизненного опыта.  

Данная программа по своей направленности является комплексной, т. е. 

включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные 

направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях 

оздоровительного лагеря.  

Программа ориентирована на младший и средний школьный возраст.    

Программа разработана с учетом следующих законодательных нормативно-

правовых документов: 

 Конвенцией ООН о правах ребенка; 

 Конституцией РФ; 

 Законом РФ «Об образовании»; 

 Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в 

Российской Федерации» от 24.07.98 г. № 124-Ф3; 

 Трудовым  кодексом  Российской  Федерации  от  30.12.2001 г. № 197-

Ф3; 



 Федеральным законом «О внесении изменений и дополнений в закон 

РФ «О защите прав потребителей и кодекс РСФСР «Об 

административных нарушениях» от 09.01.96 г. № 2-ФЗ; 

  Приказом «Об учреждении порядка проведения смен профильных 

лагерей, с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха». Приказ 

Министерства образования РФ от 13.07.2001 г. № 2688.  

Цель: создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный 

отдых детей, их оздоровление и творческое развитие. 

Задачи: 

 Организовать систему оздоровительных мероприятий, связанных с  

     профилактикой распространенных заболеваний у детей; 

 Способствовать укреплению навыков к здоровому образу жизни; 

 Раскрыть творческий потенциал детей; 

 Развить различные формы общения в разновозрастных группах;  

Этапы реализации программы 
 

I. Подготовительный этап включает: 

 подбор кадров; 

 комплектование отряда; 

 разработку документации. 

II. Организационный этап включает: 

 выявление и постановку целей развития коллектива и личности; 

 сплочение отряда; 

 формирование законов и условий совместной работы; 

 подготовку к дальнейшей деятельности по программе. 

III. Основной этап включает реализацию основных положений 

программы. 

Родители, дети, педагоги, общественные организации – организаторы 

программы: 

 познают, отдыхают, трудятся; 

 делают открытия в  себе, в окружающем мире; 

 помогают в проведении мероприятий; 

 учатся справляться с отрицательными эмоциями, преодолевать трудные 

жизненные ситуации; 

 развивают способность доверять себе и другим; 



 укрепляют свое здоровье. 

Во время реализации программы воспитанники оформляют отрядный уголок 

с тематикой здорового образа жизни, выставку рисунков 

IV. Заключительный этап 

Педагогический анализ результатов. 

                                      Кадровое обеспечение 

Оздоровление и развитие детей в значительной степени зависит от знаний, 

умений и подготовленности к работе тех взрослых, которые организуют 

жизнедеятельность лагеря. 

В реализации программы участвуют опытные педагоги образовательного 

учреждения,   сельской библиотеки, медицинский работник. 

СРОКИ И УСЛОВИЯ ПРЕБЫВАНИЯ 

Программа реализуется в течение одной лагерной смены (21 дней).  

Материально-технические условия предусматривают:  

-  

 

 Применение Источник 

финансирования и 

материальная база 

Ответственные 

1 2 3 4 

Кабинеты Комната отдыха, 

игровая комнаты 

Материальная база 

школы.  

Начальник лагеря, воспитатели,  

технический персонал 

Спортивная 

площадка 

Линейка, проведение 

общелагерных игр на 

воздухе, спартакиады, 

спортивные 

состязания 

Материальная база  

школы 

Начальник лагеря, воспитатели,  

технический персонал 

 

Школьный 

двор 

Отрядные дела, игры-

путешествия 

Материальная база  

школы 

Воспитатели, администрация 

лагеря 

Школьная 

библиотека 

Литература для 

педагогов и детей 

лагеря 

Материальная база  

школы 

Библиотекарь 

Школьная 

столовая 

Завтрак, обед. Средства гос. 

бюджета 

Повар 

Комнаты 

гигиены 

Туалеты, санитарный 

уголок 

Материальная база 

школы 

 

Начальник лагеря, воспитатели,  

технический персонал 

 



Методическое обеспечение программы: 

-Познавательные беседы – проводятся с целью ознакомления детей с 

новым материалом. 

-Словесные, настольно-печатные игры – организуются с целью 

закрепления и как форма проведения занятия (ознакомление с 

окружающим, продуктивные виды деятельности). 

-Подвижные игры – проводятся для смены деятельности на занятиях, 

может и проводится и в конце занятия. 

-Целевые прогулки, экскурсии – проводятся с целью ознакомления с 

окружающим. 

-Вопросы проблемного и исследовательского характера – 

используются для развития мышления, умения рассуждать, 

высказывать свои мысли, делать выводы, вести наблюдения. 

-Викторины – проводятся с целью закрепления пройденного материала. 

-Инсценировки сказок – проводятся для ознакомления детей со 

сказкой, снятия напряжения. 

-Проведение праздников – проводятся с целью закрепления материала 

и создания положительных эмоций у детей. 

-Рисование: сюжетов национальных сказок, орнаментов - проводится с 

целью развития памяти, воображения, мышления, закрепления 

названий элементов орнаментов народов России. 

-Работа с семьей - проводится с целью привлечения родителей к 

совместной деятельности: участие в викторинах, развлечениях, 

семинарах, организация туристического похода, экскурсий.                  



                      Содержание программы 

               Виды и направления деятельности: 
Для  реализации программы разработан механизм, который 

представлен в виде направлений: 

-физкультурно-оздоровительное направление 

- досуговое направление 

- художественно-творческое 

-патриотическое 

-познавательное 

                                 Ожидаемые результаты-  

укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных 

национальностей и возрастов; 

- формирование навыков адекватного поведения в экстремальных ситуациях, 

приобретение жизненного опыта; 

- получение навыков индивидуальной и коллективной  

исследовательской деятельности; 

- умение конструировать тематические игровые ситуации; 

- привитие отрицательного отношения к вредным привычкам; 

- формирование бережного отношения к природе, а также навыков 

природоохранной деятельности. 

- формирование позитивного отношения к культуре и традициям своей малой 

Родины; 

- повышение духовной культуры детей и подростков, расширение знаний в 

области истории родного края. 

 

Режим дня ЛОУ «Эколята» с дневным  

пребыванием детей МБОУ «Больше-Машляковская СОШ»  на 2025 г.  

 

Элементы режима дня Время проведения 

Сбор детей 8.00 

Утренняя гимнастика, линейка, инструктаж по 

ТБ 

8.00-8.30 

Завтрак 8.30-9.00 

Работа отрядов по плану, игры, конкурсы и 

другие развлекательные мероприятия 

9.30-10.30 



Второй завтрак 10.30-11.00 

Работа отрядов по плану, игры, конкурсы и 

другие развлекательные мероприятия 

11.00-13.00 

Обед 13.00-13.30 

Подвижные игры, подведение итогов дня 13.30-13.50 

Уход домой 14.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



План работы 

пришкольного лагеря ЛОУ “Эколята” 

Дата  Мероприятие 
Ответственные 

28.05.2025 1. Знакомство с техникой безопасности и 

правилами внутреннего распорядка лагеря. 

2. Операция «Уют» 

3. Игровая программа «В кругу друзей». 

4. Праздник «Здравствуй, лагерь!» 

5. Медицинский осмотр. Беседа о личной 

гигиене «Мойдодыр» 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Хисамиева Н.Н. 

 

29.05.2025 

1. Оформление газеты «Наш отрядный дом» 

2. Игра-путешествие «Все нам лето подарило» 

3. Турнир или игровая программа «Каникулы в 

Простоквашино» 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Мухарлямов Р.М. 

 

 

30.05.2025 

1. Акция «День доброго сердца» 

2. Конкурс рисунков «Красота вокруг нас» 

3. Игровая программа «Состязание индейских 

племён» 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Мухарлямов Р.М. 

 

 

31.05.2025 

1. Интеллектуальный конкурс «Россия – Родина 

моя!» 

2. Тренинг «Радость общения» 

3. Конкурс рисунков «Мое село» 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

 

01.06.2025 

1.Конкурс рисунков « Яркие краски детства» 

2. Мини-Сабантуй 

3. Музыкальное развлечение, посвященное Дню 

защиты детей « Пусть всегда будет детство» 

 

Вафина В.И 

Мухарлямов Р.М. 

Габдрахманова Р.И. 

Хисамиева Н.Н 

 

02.05.2025 

1. Экологический утренник «День леса» 

2.Конкурс рисунков « Лесные друзья» 

3.Экскурсия на природу. 

4. Работа творческих мастерских «Грибная 

карусель» 

 

 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Мухарлямов Р.М. 

 

 

03.06.2025 

1.Исторический час « Имя твое не известно, 

подвиг твой бессмертен» 

2.Книжная выставка « Герои книг с железным 

характером» 

3. Экскурсия в школьный историко-

краеведческий музей 

Мухарлямов Р.М. 

Габдрахманова Р.И. 

 

Вафина В.И. 

 

04.06.2025 

1.Инструктаж по ТБ « Безопасность в воде» 

2.Поделки «Страна разноцветной рыбки» 

3. «Ловись, рыбка большая и маленькая» 

 

Мухарлямов Р.М. 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 



 

05.06.2025 

1.ЭКО десант «Чистый берег» 

2. Акция « Береги природу!» 

4. Операция «Родник» 

5. ПДД «Дорога глазами водителей» 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Мухарлямов Р.М. 

 

 

06.06.2025 

1.Минута здоровья « Солнечный удар. Первая 

помощь» 

2.Мастер класс по сказкам А.С. Пушкина 

3. Игра « Брейн-ринг», посвященная   Дню 

русского языка. 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Хисамиева Н.Н. 

 

 

 

07.06.2025 

 

1.Беседа о знаменитых людях нашего села 

«Дети в годы Великой Отечественной войны. 

Пионеры - герои» 

2. Подвижные игры на свежем воздухе. 

3. Конкурс рисунков «Мы разные, но мы 

вместе». 

 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Мухарлямов Р.М 

 

09.06.2025 

1.Тематическое мероприятие «Профессии 

разные нужны- профессии разные важны» 

2.Конкурс рисунков «Профессии нашей семьи» 

3.Подвижные игры. 

 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Мухарлямов Р.М. 

 

 

10.06.2025 

1. Мини –сабантуй. Первенство лагеря по 

различным видам спорта. 

2.Просмотр  кинофильма « Рекордсмены 

России» 

3.Конкурс рисунков «Вместе против  

коррупции» 

Мухарлямов Р.М. 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

 

 

 

 

11.06.2025 

1.Инструктаж по ТБ « Правила  поведения в 

общественном месте» 

2.Минутка здоровья «У меня хорошее 

настроение» Подвижные игры на свежем 

воздухе. 

3..ПДД ‘Школьный автобус” 

 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

 

Мухарлямов Р.М. 

 

 

 

12.06.2025 

1.Минутка здоровья «Осторожно, клещ!» 

 

2.Конкурс рисунков ко Дню России «Я вижу 

мир» 

3.Просмотр фильма «История России» 

4.Флешмоб ко Дню России «Танцуем вместе» 

 

 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Мухарлямов Р.М. 

 

 



13.06.2019 

1.Игра «Передай добро по кругу» 

2. Поездка в бассейн “Дельфин” в п.г.т Рыбная 

Слобода 

3.Игры на свежем воздухе. 

 

 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

 

14.06.2025 

1.Элементы строевого шага 

2.Подготовка строевой  песни 

3..Игра «Зарница» 

 

 

 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

 Мухарлямов Р.М 

Хисамиева Н.Н. 

 

 

16.06.2025 

1.Минутка здоровья ««Какие цветы нас лечат?» 

2.Посещение школьного  историко-

краеведческого музея 

 3.Подвижные игры на свежем воздухе 

4. Викторина « Мой родной край» 

 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Мухарлямов Р.М. 

 

 

17.06.2025 1. Практикум. Ориентирование  на местности 

при помощью компаса 

2. Отрядный чемпионат по футболу 

3. Квест « Мы-патриоты» 

 

Вафина В.И 

 

Мухарлямов Р.М. 

Габдрахманова Р.И. 

 

18.05.2025 1. Мастер-класс «Голубь мира» 

2. Акция«Письмо солдату» 

3. Конкурс стихов о войне 

4. Исполнение песен военных лет « Гром 

грянул-началась война 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

 

19.05.2025 1.Развлекательная программа «До новых 

встреч!» 

2.Праздник закрытия лагерной смены. 

3.Подведение итогов работы лагеря. 

 

Вафина В.И 

Габдрахманова Р.И. 

Мухарлямов Р.М. 

Хисамиева Н.Н. 
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